

张超超与中交集团党委书记、董事长王彤宙一行进行工作会谈

开展全方位深度合作 打造共建共赢典范 携手推进重大基础设施项目早建设早达效

王海怀马宇骏参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)2月21日,市委书记张超超与中交集团党委书记、董事长王彤宙一行进行工作会谈,双方就开展全方位深度合作,打造共建共赢典范,携手推进重大基础设施项目建设进行交流。中交集团党委副书记、总经理王海怀,中交集团党委委员、副总裁周静波;市委副书记、市长马宇骏出席。

中交集团是全球领先的特大型基础设施综合服务商,主要从事交通基础设施的投资建设运营、装备制造、房地产及城市综合开发等,2021年,该集团居《财富》世界500强第61位;在国务院国资委经营业绩考核“16连A”。

张超超代表市委、市政府对王彤宙一行来石考察表示热烈欢迎,对中交集团长期以来支持石家庄建设发展表示衷心感谢,并简要介绍了石家庄经济社会发展情况。他说,去年以来,在省委、省政府的关怀支持下,石家庄经济发展实现稳步增长,城市载体功能持续提升,空气质量得到明显改善,社会各项事业实现新的进步。今年是党的二十大召开之年,也是我市经济总量过万亿、实现弯道

超车的支撑之年、关键之年。全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神,大力传承和弘扬习近平总书记在正定工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成果,紧紧抓住京津冀协同发展等重大机遇,认真落实省委、省政府《关于大力支持省会建设和高质量发展的意见》,大力弘扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神,以开展“6+1”专项行动为契机,不断掀起“石家庄在行动”新高潮,加快建设现代化、国际化美丽省会城市,努力打造以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市。要把美好蓝图变为现实,离不开包括中交集团等大型央企的鼎力支持。中交集团在基础设施建设领域实力雄厚,技术、人才、管理等方面优势明显,与我市一直保持着良好合作关系,为石家庄建设发展作出了积极贡献;希望双方以此次工作会谈为契机,遵循市场经济规律和可持续发展的理念,进一步完善沟通机制,成立工作专班,建立利益共同体,倒排工期、挂图作战,推动双方合作项目早日落地,打造地方与央企合作发展、互利共赢的典范。石家庄市委、市政府将大力优化营商环境,进一步增强服务企业发

展和项目建设的“店小二”意识,全面提升政务服务效能,充分展现“石家庄效率”“石家庄温度”和“石家庄速度”,努力做到投资有效益、企业有钱赚、安全有保障,为中交集团在石发展提供优良环境。

王彤宙感谢石家庄市委、市政府对中交集团在石发展的支持和帮助,并简要介绍了企业发展情况。他说,去年以来,石家庄经济发展和城市面貌、大气污染防治、民生改善等各项事业取得显著进步;石家庄未来发展潜力巨大,期待更加亮眼的成绩单。中交集团作为全球领先的特大型基础设施综合服务商,在大交通、大城市领域具有全产业链一体化服务能力,在国际化、江河湖海治理方面优势明显,我们将聚集优质资源,加强与石家庄在基础设施建设、城市更新开发、生态综合治理等领域的战略合作。希望双方以此次工作会谈为契机,加强沟通、密切协作,推动重大基础设施项目尽快落地落实,努力打造精品工程、合作样板,不断开创现代化、国际化美丽省会城市建设新局面。

市领导李克良、刘军志参加会谈。

张超超对全市统战工作作出批示

加强政治引领 凝聚思想共识 在服务省会建设和高质量发展中展现新作为 全市统战部长会议召开

本报讯(石家庄日报记者 张静雯)2月21日下午,全市统战部长会议召开,认真学习贯彻全国、全省统战部长会议精神,回顾总结2021年工作,安排部署今年任务。市委书记张超超对全市统战工作作出批示。市委常委、宣传部部长、统战部部长郭建亭出席会议并讲话。

张超超在批示中指出,2021年,全市统一战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省、市委坚强领导下,围绕中心、服务大局,在巩固共同思想政治基础、服务改革发展、维护社会稳定等方面发挥了积极作用。成绩突出,给予肯定。2022年是党的二十大召开之年,是石家庄经济总量过万亿、实现弯道超车的支撑之年、关键之年。全市统一战线要持续学深悟透习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,以迎接和服务党的二十大胜利召开为主线,充分发挥统战资源优势,

加强政治引领,凝聚思想共识,在服务省会建设和高质量发展中展现新作为。各级统战部门要坚决扛起做好统战工作的政治责任,坚持问题导向、创新方式方法,积极构建大统战工作格局,推动新时代民族工作高质量发展,扎实开展宗教领域“双创四进”活动,着力促进民营经济“两个健康”,有效防范化解重大风险,不断开创统战工作新局面,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市凝聚智慧力量。

郭建亭强调,新的一年,全市统一战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以迎接和服务党的二十大胜利召开为主线,聚焦市第十一次党代会确定的目标任务,着力加强政治引领、着力服务中心大局、着力防范化解风险、着力锤炼过硬本领,推动各领域统战工作守正创新、创先争优,为建设现代化、国际化美丽省会

城市贡献统战力量。

郭建亭要求,要持续加强思想政治引领,为党的二十大召开营造良好氛围。要坚持围绕中心大局,为经济社会高质量发展献计出力。要有效防范化解风险隐患,维护统一战线领域和谐稳定局面。要支持民主党派加强自身建设,全面提升参政履职能力和水平。要铸牢中华民族共同体意识,促进各民族交往交流交融。要坚持宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应。要大力促进“两个健康”,为民营经济高质量发展提供保障。要抓好组织载体活动载体,加强党外知识分子和新的社会阶层人士团结引导。要加强交流合作,扎实做好港澳台海外统战和侨务工作。要注重培养使用,进一步加强党外代表人士队伍建设。要加强统战部门自身建设,全面提升统战干部能力素质。

(上接 02 版)

至此,同中国签署相关合作文件的国家增至148个。“‘一带一路’是大家携手前进的阳光大道,不是某一方的私家小路。所有感兴趣的国家都可以加入进来,共同参与、共同合作、共同受益。”

自2013年秋习近平总书记提出共建“一带一路”倡议以来,8年多时间,世界上已有超过三分之二的国家同中国就此达成合作共识。

政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,共建“一带一路”成为推动构建人类命运共同体的重要实践平台,也是当今世界范围最广、规模最大的国际合作平台。

推动构建人类命运共同体,中国积极参与全球治理体系变革,不断贡献智慧力量、展现大国担当——

2016年9月,二十国集团领导人杭州峰会期间,习近平总书记全面阐述中国的全球经济治理观——以

平等为基础,以开放为导向,以合作为动力,以共享为目标,推动二十国集团实现从短期政策向中长期政策转型,从危机应对向长效治理机制转型。

“数百年来列强通过战争、殖民、划分势力范围等方式争夺利益和霸权逐步向各国以制度规则协调关系和利益的方式演进”“加强全球治理、推进全球治理体制变革已是大势所趋”“这不仅事关应对各种全球性挑战,而且事关给国际秩序和国际体系定规则、定方向”……

在国际货币基金组织中的份额和投票权跃居第三位,发起成立亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行,设立丝路基金,人民币正式纳入特别提款权货币篮子……新时代中国已从全球金融体系的普通参与者,转变为公共产品的提供者和变革的“发动机”。

从亚太经合组织领导人北京会议到二十国集团领导人杭州峰会,从“一带一路”国际合作高峰论坛到中非合

作论坛北京峰会,从中国共产党与世界政党领导人峰会到《生物多样性公约》第十五次缔约方大会……

一场场主场外交,记录着习近平总书记引领中国推动完善全球治理、推动构建人类命运共同体、弘扬全人类共同价值的历史进程。

“让我们携起手来,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为实现世界永续和平发展,为推动构建人类命运共同体而不懈奋斗!”

2021年10月25日,中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年之际,习近平总书记向全世界发出呼吁。

为民族复兴尽责、为人类进步担当。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,新时代中国特色大国外交必将不断开创新局面、开辟新境界,为人类作出新的更大贡献!

新华社北京2月21日电